

## ■走向我们的小康生活

# 从“渔老大”到“店老板”

中午,刚过11点,到易县安格庄村长寿农家院用餐的客人们就开始陆续坐桌。“老板,来条湖里的活鱼尝尝鲜,要拿手家做儿的啊。”“好咧!”农家院的主人赵阳池一边应着,一边利落地从水槽里抄起条活鱼,杀鱼、去鳞、洗净、切、片、抹料,热油炆锅,小火焖炖……鱼还未出锅,鲜香味儿已飘散开来。

“我们村儿就沾了这片好山好水的光儿了。”赵阳池感慨地说,“从村里出去,你说去易水湖,还是太行水镇,抬脚就到。大伙儿玩累了、逛乏了,就喜欢到我们这样的农家院里来歇歇脚、尝尝鲜,日子美着嘞。”

赵阳池今年65岁,打小生活的安格庄村是水库移民村,从他们家到安格庄水库大坝码头也就二三里地。村里近四五百户、一千多口人,多年来,大多就靠养鱼、捕鱼、卖鱼为生。守着水库长大的他,自然也就练就了一身水上功夫,开渔船、捕湖鱼,样样儿拿手。19岁起,他开始和村里人一起干上水上营生,这一干就是几十年,成了乡亲们嘴里的“渔老大”。

安格庄水库是上世纪50年代在易水河上兴建的水利工程,如今水面面积有27平方公里,库容量3亿多立方米,后因旅游发展需要,对外改称“易水湖”。早些年,由于周边村庄的村民都来养鱼,饵料投放过度,村民的渔船、游船在水面上肆意通行,导致湖水水质逐渐下降,2012年监测显示,库区水质为劣五类。就是从那一年开始,易县下定决心,引进社会资本对安格庄水库进行生态保护综合开发,光安格庄村就先后被取缔养鱼网箱1000

多个,私人游船40多条、水上经营平台20多个。

包括赵阳池在内,许多安格庄的村民对库区环境整治很认同,但想到今后生计却犯了愁。怎么办,靠水吃水,只不过得换个吃法。在县乡的支持下,2013年,赵阳池和老伴佟俊英率先在村里办起农家院。5间平房、3张餐桌,老两口既是老板又是厨师、服务员,开张小半年就收入了2万来元。像赵阳池家一样,村里越来越多的农户尝到了吃“旅游饭”的甜头,开农家院、开小商铺、到景区打工的,户户没有闲人,日子越来越好。

2016年,借首届省旅发大会之势,“易水湖·恋乡·太行水镇·美丽乡村”这三驾马车把安格庄村带入跨越发展的全新阶段。建公园、服务中心、停车场,实施民居改造、精品农家院建设,开设农夫集市……村里村外,大街小巷都有了新变化。

随着乡村旅游的发展,赵阳池的长寿农家院也越办越好。2016年,他们在原址上盖起4层小楼,41间客房、一个可以容纳8桌的大厅、3个餐厅雅间,小院一下子变身“小酒店”。忙起来时,除了儿子、儿媳上阵,还得雇四五个服务员来帮忙。现在年收入突破30万元。

“村里的农家院、乡村酒店已有60来家,全村90%以上的人从事旅游业,还带动周边村3000多人来这儿打工就业。”安格庄村党支部书记安丙午自豪地说:“今年安格庄村又入选全国乡村旅游重点村、全国文明村,这日子还得更上一层楼呢!”

陈苗苗



12月6日,50余名爱心志愿者携带爱心物资,开展“冬日阳光,温暖同行”慰问困难家庭和孤寡老人行动。

“这个活动已经连续举办4年了,今年是第5年,目的就是在寒冷的冬天为特殊的困难家庭和孤寡老人送去温暖。”环保志愿者协会会长孙建新说,经过近两周的走访,在东风路、裕华路、红星路、五四路等四个街道30多个社区中,选出了45户亟需帮助的困难家庭,他们将逐一为这45户困难家庭送上慰问品。

记者 陈曦 通讯员 王俊丽 摄

## 莲池区2020年度“最美莲池人”表彰大会成功举行

本报讯(记者刘靖澜)记者昨日从市文明办网站获悉,为传播好人正能量,进一步选树道德典型,引领社会风尚,培育和践行社会主义核心价值观,12月3日,莲池区2020年度道德模范及身边好人、文明家庭、新时代好少年、最美抗疫先锋表彰大会在杨庄乡西高庄礼堂举行,现场对10名新时代好少年代表、12户莲池区文明家庭、10名最美抗疫先锋代表、19名身边好人及13名道德模范进行了表彰。

据悉,今年以来,莲池区以培育和践行社会主义核心价值观为引领,大力实施公民道德建设工程。开展了“莲池区道德模范”“最美莲池抗疫先锋”“文明家庭”评选,“彩色周末”文艺汇演,最美奋斗者大型展览等60多项大型主题活动,涌现出大批先进典型,彰显了莲池区文明水平,激励着广大群众奋发前行、做最美奋斗者。

现场观众纷纷表示:“最美莲池人”的先进事迹和崇高精神令人钦佩。今后将从自身做起,从现在做起,从身边小事做起,做文明人、办文明事,为提高全社会文明程度贡献力量。

## 助力保定市民出行 滴滴保定 快车6折大促

本报讯 打车是连接通勤、休闲娱乐的必要纽带,随着保定市冬季温度下降,市民打车需求上升。为助力市民出行,滴滴保定近期启动了“打车打6折,生活不打折”的优惠活动,让更多消费者享受超值乘车体验。

即日起至12月14日,保定市民每天18时至19时使用滴滴出行打车,无需领券,立享6折优惠。

此外,打开滴滴出行APP或打开微信搜索“滴滴出行”小程序,可获取线上活动链接,进入“全城6折大促”的活动页面,每天可邀请好友抢限量8元券。

此次消费券的发放,对释放经济活力,刺激经济增长有重要作用。滴滴保定将从方便市民出行

角度出发,增强市民的出行体验,吸引消费者乘车前往各大商圈、景区和写字楼。同时滴滴也会整合相关外部资源,给市民争取到更多的福利:做到出行、购物、餐饮一条龙优惠到底。



扫码领百元出行礼包

## 妻子塞纸条好心提醒丈夫勿酒驾,结果—— 不听媳妇话,被罚1000元扣12分

本报讯(记者耿静 通讯员白秋娟)昨日,记者从交警支队获悉,公安交警在近期的夜查过程中查到了一名酒驾司机,即使其驾驶证里面还塞有一张妻子提醒他切莫酒驾的爱心纸条,但他还是没能管住自己。

近日,公安交警安国大队民警在安国城区开展酒驾夜查统一行动。当晚9时18分许,一辆白色本田商务车行驶而来,在距离卡点约200米处,该车驾驶人突然停车,打开车门下车就跑。执勤交警发现这一异常情况,立即上前,最终在附近一个居民小区内将驾驶人拦截。随后,执勤交警将其带回进行酒精检测,经呼气式酒精检测仪检测,该驾驶人人体内酒精含量为70mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

据该驾驶人交代,当天晚饭喝了两杯白酒和两瓶啤酒,因心存侥幸,开车上路,看见前方有交警查车,一时胆怯就想逃跑,没想到还是被抓住了。

执勤交警在对其证件进行检查时发现,在其驾驶证的隔层里塞有一张小纸条,上面写着:为了您和家人的安全,请勿酒后驾车。驾驶人说,这张纸条是妻子塞在他的驾驶证内的,为的就是提醒他千万不能酒驾。说起妻子的良苦用心,该驾驶人后悔不已,并向执勤交警保证以后喝酒后绝不再开车。

依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,警方对该驾驶人处以罚款1000元,驾驶证记12分并暂扣六个月的行政处罚。

## 图片新闻

12月2日,唐县农业农村局利用冬季农闲时节,组织农业技术人员下乡进村,开展种养技术培训。在桃园,技术专家边剪枝边讲解,现场指导果农剪枝,让果农们学到了实实在在的技术。培训课结束后,果农们将培训老师团团围住,咨询疑难问题,老师一一耐心解答。

甄慧帅 高秀红 摄



## 男子为讨要工资竟盗窃前雇主设备零件

本报讯(记者马骏 通讯员曹晶)近日,一企业报警称,该企业的水在线检测流量设备被人损坏。接报警后,竞秀区公安分局颀庄派出所民警立即赶往现场处置。民警在监控视频中,发现一男子于当日10时22分将水在线检测流量设备拆下,并放在电动车上逃离。

经查,视频中男子与该企业因不明原因离职的原职工高某长相高度相似。与此同时,民警在细节上发现犯罪嫌疑人所骑电动车配有某外卖标志,从而发现了犯罪嫌疑人所租住地址,并将犯罪嫌疑人抓获归案。

经审,犯罪嫌疑人高某对盗窃水在线检测流量设备一事供认不讳。据犯罪嫌疑人交代,其自2018年5月在该企业工作,2020年8月主动提出辞职,但是双方未就工资结算事项达成一致。高某恼羞成怒,冥思苦想之后,决定以奇葩之法讨要工资,发泄心中不平之气,他决定盗窃厂子的东西换钱来抵工资。犯罪嫌疑人高某将盗窃的零部件先是藏匿于租住的出租房内,后怕被发现将东西带回了老家。

目前,犯罪嫌疑人高某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。